LISTOPAD 2014 ROKU
9 listopada 2014 roku

· Z dniem 9 listopada 2014 roku weszła w życie ustawa z dnia 4 kwietnia 2014 roku o zmianie ustawy – Kodeks postępowania w sprawach  wykroczenia. Nowelizacja spowodowała, iż sprawy o wykroczenia będą rejestrowane za pomocą elektronicznego zapisu dźwięku albo obrazu i dźwięku (protokół elektroniczny). Obok protokołu elektronicznego będzie sporządzany skrócony protokół pisemny z przebiegu rozprawy. Ma on zawierać m.in.: oznaczenie sprawy, sądu, czas i miejsce, osoby uczestniczące oraz określenie jawności rozprawy i trybu postępowania. W niektórych uzasadnionych przypadkach będzie sporządzana pisemna forma protokołu na dotychczasowych zasadach. Chodzi o sytuacje, gdy elektroniczne utrwalenie przebiegu czynności nie będzie możliwe. Nadto ustawa wskazuję, iż jeżeli przebieg rozprawy utrwala się za pomocą urządzenia rejestrującego dźwięk albo obraz i dźwięk, uzasadnienie wyroku może być z urzędu przedstawione wyłącznie w formie ustnej, bezpośrednio po ogłoszeniu wyroku. W wypadku, o którym mowa wyżej, w terminie zawitym 7 dni od daty ogłoszenia wyroku strona może złożyć pisemny wniosek o sporządzenie i doręczenie przekładu uzasadnienia wyroku przedstawionego w formie ustnej. Dla obwinionego pozbawionego wolności, który nie ma obrońcy i nie był obecny podczas ogłaszania wyroku lub przedstawiania ustnego uzasadnienia, termin ten biegnie od daty doręczenia mu wyroku. W wypadku, gdy uzasadnienie wyroku zostało przedstawione wyłącznie w formie ustnej, apelację wnosi się na piśmie w terminie 7 dni od daty otrzymania wyroku wraz z przekładem tego uzasadnienia.
13 listopada 2014 roku
· Z dniem 13 listopada 2014 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 4 listopada 2014 roku, sygn. Akt SK 55/13. Zgodnie z jego tezą art. 62 ust. 1 oraz art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2012 r. poz. 124) w zakresie, w jakim dotyczą konopi innych niż włókniste, są zgodne z art. 47 w związku z art. 31 ust. 3 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
26 listopada 2014 roku
· Z dniem 26 listopada 2014 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 18 listopada 2014 roku, sygn. Akt SK 7/11. Zgodnie z jego tezą art. 17 ust. 5 pkt 4 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2013 r. poz. 1456, 1623 i 1650 oraz z 2014 r. poz. 559, 567 i 1443), w brzmieniu obowiązującym do 13 października 2011 r., w zakresie, w jakim uniemożliwia przyznanie prawa do świadczenia pielęgnacyjnego rodzicowi (opiekunowi faktycznemu), który rezygnuje z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej w związku z koniecznością sprawowania opieki, o której mowa w art. 17 ust. 1 tej ustawy, nad niepełnosprawnym dzieckiem, w sytuacji, gdy drugi z rodziców (opiekunów faktycznych) ma ustalone prawo do świadczenia pielęgnacyjnego na inne dziecko w rodzinie, jest niezgodny z art. 71 ust. 1 zdanie drugie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
GRUDZIEŃ 2014 ROKU

23 grudnia 2014 roku

· weszło w życie rozporządzenie z dnia 16 grudnia 2014 roku w sprawie wysokości odsetek ustawowych. Zgodnie z treścią ww. aktu prawnego wysokość odsetek ustawowych ustalono na 8% w stosunku rocznym.
25 grudnia 2014 roku

· weszła w życie ustawa z dnia 7 listopada 2014 roku o zmianie ustawy – Prawo o adwokaturze oraz niektórych innych ustaw. Celem nowelizacji jest usprawnienie i przyspieszenie postępowań dyscyplinarnych w samorządach adwokatów i radców prawnych. Ustawa nadaje Rzecznikowi Dyscyplinarnemu Adwokatury oraz Głównemu Rzecznikowi Dyscyplinarnemu status organów. Poza tym ich zadania zostały określone na poziomie ustawowym. Ponadto nowelizacja wydłuża z 3 do 4 lat kadencję organów adwokatury, organów izb adwokackich oraz zespołów adwokackich, a także organów samorządu radców prawnych. Ustawa przewiduje też m.in. usprawnienie doręczania korespondencji w toku postępowania dyscyplinarnego, w tym wprowadzenie tzw. doręczenia zastępczego. Ponadto nowelizacja wydłuża terminy przedawnienia przewinień dyscyplinarnych.
· weszła w życie ustawa z dnia 30 maja 2014 roku o prawach konsumenta. Lista podstawowych obowiązków informacyjnych z dotychczasowych dziewięciu została wydłużona do ponad dwudziestu. Sprzedawca będzie musiał poinformować konsumenta wyraźnie m.in o głównych cechach produktu, całkowitej cenie produktu uwzględniającej podatki i inne koszty, czy też o możliwości skorzystania z pozasądowych sposobów rozpatrywania reklamacji i dochodzenia roszczeń. Wydłużeniu ulegnie termin na odstąpienie od umowy bez podania przyczyny. Wcześniej termin ten wynosił 10 dni, a od 25 grudnia wydłużył się do 14 dni. Co istotne, jeżeli sprzedawca nie poinformuje konsumenta o prawie odstąpienia od umowy, to konsument będzie mógł odstąpić od umowy nawet w terminie 12 miesięcy. Mniej korzystne dla konsumenta będzie wydłużenie listy wyjątków od prawa odstąpienia od umowy. Lista ta wzrośnie z dotychczasowych siedmiu wyjątków do trzynastu. Dotychczasowa niezgodność towaru z umową zostanie zastąpiona rękojmią, a sama regulacja dotycząca reklamacji wróci do kodeksu cywilnego. Zawarcie skutecznej umowy przez telefon będzie wymagało potwierdzenia konsumentowi na trwałym nośniku (np. mailowo) treści proponowanej umowy oraz utrwalenia także na trwałym nośniku oświadczenia konsumenta o zawarciu umowy złożonego po otrzymaniu potwierdzenia od przedsiębiorcy.

31 grudnia 2014 roku

· weszła w życie ustawa z dnia 29 sierpnia 2014 roku o zmianie ustawy – Prawo upadłościowe i naprawcze, ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym oraz ustawy o kosztach sądowych w sprawach cywilnych. Największa zmiana ww. ustawy dotyczy postępowania upadłościowego prowadzonego wobec osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej, czyli tzw. upadłości konsumenckiej. Dotychczas upadłość osób fizycznych, ze względu na dosyć rygorystyczne warunki, jakie musiał spełnić „przyszły upadły” była rzadkością. Obecnie przesłanką ogłoszenia upadłości jest niewypłacalność, która musi powstać w sposób niezależny od dłużnika. Co więcej, dłużnik musi posiadać majątek, który wystarczy na pokrycie przez niego kosztów postępowania upadłościowego.  Model postępowania ws. upadłości konsumenckiej w dalszym ciągu pozostanie oparty na upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, ale ogłaszanej wyłącznie na wniosek dłużnika. Znowelizowana ustawa określa, iż postępowanie uregulowane ustawą wobec osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej należy prowadzić w taki sposób, aby możliwe było umorzenie zobowiązań upadłego niewykonanych w postępowaniu upadłościowym oraz zaspokojenie roszczenia wierzycieli w jak najwyższym stopniu – jeżeli jest to możliwe. Zmiany ustawy odnoszą się również do postanowień określających wymagania, jakie powinien spełniać wniosek o ogłoszenie upadłości. Zgodnie z nowymi przepisami, sąd będzie mógł oddalić wniosek o ogłoszenie upadłości przykładowo gdy: dłużnik doprowadził do swojej niewypłacalności lub istotnie zwiększył jej stopień umyślnie lub wskutek rażącego niedbalstwa; w okresie dziesięciu lat przed dniem zgłoszenia wniosku: a) w stosunku do dłużnika prowadzono postępowanie upadłościowe, jeżeli postępowanie to zostało umorzone z innych przyczyn niż na wniosek dłużnika; b) ustalony dla dłużnika plan spłaty wierzycieli uchylono w razie niewykonania przez upadłego obowiązków określonych w planie spłaty; dane podane przez dłużnika we wniosku są niezgodne z prawdą lub niezupełne. Zgodnie ze znowelizowanymi przepisami, po wykonaniu ostatecznego planu podziału wydawane będzie postanowienie o ustaleniu planu spłaty wierzycieli, co będzie równoznaczne z zakończeniem postępowania upadłościowego. Wykonywanie planu, które trwa do 36 miesięcy z możliwością przedłużenia o kolejne 18 miesięcy, będzie następowało już poza postępowaniem upadłościowym. Po wykonaniu planu sąd wyda postanowienie o umorzeniu zobowiązań upadłego. Możliwe będzie jednak złożenie przez upadłego wniosku o zwołanie zgromadzenia wierzycieli celem zawarcia układu – w przypadku zawarcia układu plan spłat nie będzie realizowany a układ będzie podlegał zatwierdzeniu i wykonaniu zgodnie z przepisami dotyczącymi postępowania upadłościowego z możliwością zawarcia układu. Natomiast w przypadku braku zdolności upadłego do dokonania jakichkolwiek spłat na rzecz wierzycieli będzie można odstąpić od ustalenia planu a zobowiązania upadłego będą mogły zostać umorzone. Modyfikacja ustawy odnosi się również do przepisów regulujących postępowanie w przypadku, gdy w skład masy upadłości wchodzi lokal mieszkalny lub dom jednorodzinny. Zgodnie z nowymi przepisami, jeżeli w skład masy upadłości wchodzi lokal mieszkalny albo dom jednorodzinny, w którym zamieszkuje upadły, a konieczne jest zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych upadłego i osób pozostających na jego utrzymaniu, z sumy uzyskanej z jego sprzedaży wydziela się upadłemu kwotę odpowiadającą przeciętnemu czynszowi najmu lokalu mieszkalnego w tej samej lub sąsiedniej miejscowości za okres od dwunastu do dwudziestu czterech miesięcy. Ww. kwota określana jest przez sędziego komisarza, na wniosek upadłego, po uwzględnieniu jego potrzeb mieszkaniowych i osób pozostających na jego utrzymaniu. Ponadto upadłość będzie możliwa nawet w przypadku, gdy dłużnik będzie miał tylko jednego wierzyciela. Ponadto zmieniono skład sądu orzekającego w przedmiocie ogłoszenia upadłości. W przedmiocie ogłoszenia upadłości będzie orzekał sąd upadłościowy w składzie jednego sędziego. Możliwe również będzie wyznaczenie referendarza sądowego do pełnienia funkcji sędziego komisarza.
STYCZEŃ 2015 ROKU
10 stycznia 2015 roku

· weszła w życie ustawa z dnia 5 grudnia 2015 roku o zmianie ustawy – Kodeks postępowania cywilnego oraz o kosztach sądowych w sprawach cywilnych. Nowelizacja ta spowodowana była przyjęciem przepisów rozporządzenie PE i Rady (UE) nr 1215/2012 z dnia 12 grudnia 2012 r. w sprawie jurysdykcji i uznawania orzeczeń sądowych oraz ich wykonywania w sprawach cywilnych i handlowych oraz
rozporządzenia PE i Rady (UE) nr 606/2013 z dnia 12 czerwca 2013 r. w sprawie wzajemnego uznawania środków ochrony w sprawach cywilnych. Celem wskazanej nowelizacji jest wyraźne wskazanie, że pochodzące z innych państw członkowskich UE: wykonalne w państwie pochodzenia orzeczenia, ugody i dokumenty urzędowe objęte rozporządzeniem 1215/2012 oraz zaopatrzone w państwie pochodzenia w odpowiednie zaświadczenie środki ochrony w sprawach cywilnych objęte rozporządzeniem 606/2013 stanowią w Polsce tytuł wykonawczy, tj. mogą być podstawą egzekucji be potrzeby uzyskania klauzuli wykonalności.

· 15 stycznia 2015 roku

· weszła w życie ustawa z dnia 28 listopada 2014 roku o zmianie ustawy – Kodeks spółek handlowych oraz niektórych innych ustaw. Pierwszy obszar objęty zmianami dotyczy obowiązków sprawozdawczych przedsiębiorców wpisywanych do KRS. Zgodnie ze zmienionymi przepisami, w dziale 3 rejestru przedsiębiorców zamieszczane  będą także: wzmianka o braku obowiązku sporządzenia i złożenia sprawozdania finansowego oraz informacja o dniu kończącym rok obrotowy. Zmianom towarzyszy również wprowadzenie nowych wzorów formularzy KRS, które uwzględniać będą obowiązek wpisania informacji o dniu kończącym rok obrotowy. Drugi obszar zmian dotyczy obowiązków w zakresie składania wzorów podpisów osób upoważnionych do reprezentowania podmiotów podlegających obowiązkowi wpisu do KRS lub prokurenta. Dotychczas ustawa o KRS wymagała, aby poświadczone wzory podpisów takich osób dołączone były do wniosków o wpis, a także w przypadku zmiany osób upoważnionych do reprezentowania tego podmiotu lub prokurenta. Regulacje te uchylone zostały z dniem 15 stycznia 2015 r. Zamiast jednak obowiązku składania poświadczonych wzorów podpisów wykazać należy zgodę danej osoby na pełnienie funkcji. Zgodnie z nową regulacją składając wniosek o wpis spółki do KRS należy dołączyć zgodę wspólników reprezentujących spółkę osobową czy członków zarządu, prokurentów, chyba że ma miejsce któraś z sytuacji zwalniających z tego obowiązków. Analogicznie należy postąpić gdy wniosek dotyczy wpisu do KRS nowego reprezentanta spółki. Kolejny obszar zmian dotyczy spółek jawnych i komandytowych. Zmienione przepisy umożliwiają założenie tych spółek przez internet w trybie S24. Opłata od wniosku o rejestrację e-spółki będzie wynosić 250 zł. Czwarty obszar zmian dotyczy zmian przepisów ustawy o rachunkowości mających zastosowanie do części spółek jawnych i partnerskich. Najistotniejsza zmiana w tym zakresie polega na tym, iż w przypadku spółek jawnych osób fizycznych oraz spółek partnerskich, których przychody netto ze sprzedaży towarów, produktów i operacji finansowych za poprzedni rok obrotowy wyniosły mniej niż równowartość w walucie polskiej 1.200.000 euro i które nie stosują zasad rachunkowości określonych ustawą o rachunkowości, wymagane będzie, aby kierownik jednostki takiej spółki jawnej czy partnerskiej składał w sądzie rejestrowym, w terminie 6 miesięcy od dnia kończącego rok obrotowy, oświadczenie o braku obowiązku sporządzenia i złożenia rocznego sprawozdania finansowego.
LUTY 2015 ROKU
9 luty 2015 roku

· Z dniem 9 lutego 2015 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 17 lipca 2013 roku, sygn. Akt SK 9/10. Zgodnie z jego tezą art. 75 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny (Dz. U. Nr 88, poz. 553, ze zm.) w zakresie, w jakim nie przewiduje możliwości odstąpienia przez sąd od zarządzenia wykonania kary w sytuacji, gdy wobec skazanego ponownie orzeczono karę pozbawienia wolności z warunkowym zawieszeniem jej wykonania, jeżeli przemawiają za tym szczególne względy, jest niezgodny z art. 45 ust. 1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
20 luty 2015 roku

· Z dniem 20 lutego 2015 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 12 lutego 2015 roku, sygn. Akt SK 70/13. Zgodnie z jego tezą Art. 226 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny (Dz. U. Nr 88, poz. 553, ze zm.) w zakresie, w jakim penalizuje znieważenie funkcjonariusza publicznego dokonane niepublicznie, jest zgodny z art. 54 ust. 1 w związku z art. 31 ust. 3 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
MARZEC 2015 ROKU
2 marzec 2015 roku

· Z dniem 2 marca 2015 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 17 lutego 2015 roku, sygn. Akt K 15/13. Zgodnie z jego tezą Art. 115 ust. 3 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz. U. z 2006 r. Nr 90, poz. 631, Nr 94, poz. 658 i Nr 121, poz. 843, z 2007 r. Nr 99, poz. 662 i Nr 181, poz. 1293, z 2009 r. Nr 157, poz. 1241 oraz z 2010 r. Nr 152, poz. 1016) jest zgodny z art. 42 ust. 1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
8 marzec 2015 roku

· Z dniem 8 marca 2015 roku wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 26 lutego 2014 roku, sygn. Akt K 22/10. Zgodnie z jego tezą Art. 115 § 7 zdanie pierwsze ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny wykonawczy (Dz. U. Nr 90, poz. 557, ze zm.) przez to, że nakazuje obecność funkcjonariusza niewykonującego zawodu medycznego podczas udzielania świadczenia zdrowotnego:

a)   również osobom pozbawionym wolności, co do których nie jest to konieczne,

b)   nie określa przesłanek uzasadniających odstąpienie od tego nakazu

jest niezgodny z art. 47 w związku z art. 31 ust. 3 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
20 marca 2015 roku
· weszła w życie niektóre przepisy ustawy z dnia 15 stycznia 2015 roku o zmianie ustawy – Kodeks postępowania cywilnego oraz niektórych innych ustaw. Celem nowelizacji jest m.in. dostosowanie regulacji kodeksowych w obrębie procedury sądowej dotyczącej spraw z zakresu ubezpieczeń społecznych do innych aktów prawnych oraz do orzecznictwa SN.
Zmieniając brzmienie art. 460 § 1 k.p.c., nadano zdolność sądową i procesową w sprawach z zakresu ubezpieczeń społecznych wojewódzkiemu zespołowi do spraw orzekania o niepełnosprawności.
Rozszerzono również zakres podmiotowy pełnomocnictwa procesowego – zgodnie z dodanym w art. 465 k.p.c. § 11 pełnomocnikiem pracodawcy niebędącego osobą prawną lub przedsiębiorcą albo organu rentowego może być również jego pracownik. Pełnomocnikiem wojewódzkiego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności może być jego członek. Z kodeksowej definicji pojęcia „sprawy z zakresu ubezpieczeń społecznych” (art. 476 § 2 k.p.c.) usunięto odniesienie do spraw dotyczących ubezpieczenia rodzinnego. Wynika to z faktu, iż sprawy dotyczące ubezpieczenia rodzinnego są rozpatrywane obecnie na podstawie ustawy z dn. 14.06.1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2013 r. poz. 267, z późn. zm.), zwanej dalej „k.p.a.” – przesądza o tym art. 180 § 2 powołanej ustawy. Z tą zmianą koresponduje również korekta brzmienia w art. 476 § 5 pkt 2 lit. a k.p.c., z którego usunięto odniesienie do świadczeń z ubezpieczenia rodzinnego. Zmiany w art. 4778 § 2 k.p.c. polegają na modyfikacji wykazu spraw należących do właściwości sądów rejonowych. Po nowelizacji sądy rejonowe nie będą zajmować się sprawami o zasiłek porodowy, zasiłek rodzinny oraz dodatki do tego zasiłku, a także sprawami o świadczenia z tytułu funduszu alimentacyjnego. 
W art. 47711 § 1 k.p.c., który określa podmioty będące stronami postępowania, uwzględniono osobę odwołującą się od orzeczenia wojewódzkiego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności oraz wojewódzki zespół do spraw orzekania o niepełnosprawności jako strony postępowania. Zmieniono też tryb powiadamiania zainteresowanego o toczącym się postępowaniu (art. 47711 § 2–3 k.p.c.). Modyfikacja w art. 47713 § 1 k.p.c. polega na uwzględnieniu zmiany przez wojewódzki zespół do spraw orzekania o niepełnosprawności zaskarżonego orzeczenia przed rozstrzygnięciem sprawy przez sąd jako okoliczności powodującej umorzenie postępowania w całości lub części. Dodano zapis, zgodnie z którym postanowienie sądu o umorzeniu postępowania może zapaść na posiedzeniu niejawnym. Znowelizowany art. 47714 § 2–4 k.p.c. określa procedurę postępowania w razie uwzględnienia odwołania od decyzji organu rentowego lub orzeczenia wojewódzkiego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności. W omawianym przepisie dodano § 5–6; pierwszy z nich stanowi, iż art. 47714 § 4 k.p.c. stosuje się odpowiednio w sprawach o świadczenia z ubezpieczenia społecznego rolników. Z kolei drugi nowy zapis przewiduje, że w sprawie, w której wniesiono odwołanie od orzeczenia wojewódzkiego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności, sąd nie orzeka co do istoty sprawy na podstawie nowych okoliczności dotyczących niepełnosprawności, które powstały po dniu wniesienia odwołania od tego orzeczenia. W tym przypadku sąd uchyla orzeczenie, przekazuje sprawę do rozpatrzenia wojewódzkiemu zespołowi do spraw orzekania o niepełnosprawności i umarza postępowanie.
27 marca 2015 roku

· weszły w życie niektóre przepisy ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 roku o zmianie ustawy – Kodeks postępowania cywilnego oraz ustawy o kosztach sądowych w sprawach cywilnych. Z tym dniem weszły w życie przewidziane w nowelizacji zmiany dotyczące zakresu i formy udostępniania akt sprawy zgromadzonych w toku postępowania sądowego. W tym zakresie wprowadzona została możliwość udostępniania treści protokołów i pism w postaci elektronicznej również za pośrednictwem systemu teleinformatycznego. Poza tym obok dotychczasowego uprawnienia stron i uczestników postępowania do otrzymywania z akt sprawy zapisu dźwięku, nowe przepisy przewidują możliwość otrzymywania zapisu obrazu i dźwięku. Jednocześnie zastrzeżono jednak, że jeżeli wydaniu zapisu obrazu i dźwięku sprzeciwia się ważny interes publiczny lub prywatny lub też posiedzenie odbyło się przy drzwiach zamkniętych, z akt sprawy będzie wydawany tylko zapis dźwięku.
